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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Для прийому осіб, які на основі ОКР «кваліфікований робітник» вступають для здобуття освітньо-професійного ступеня фахового молодшого бакалавра, Правилами прийому передбачений конкурсний відбір за результатами фахового вступного випробування.

Метою фахового вступного випробування є перевірка і оцінка теоретичної та практичної підготовки абітурієнтів, встановлення рівня їх знань з базових фахових дисциплін, їх відповідності вимогам стандарту якості освіти, положенням про ступеневу освіту, навчальним планам і програмам підготовки фахівців.

Програма фахового вступного випробування для здобуття освітньо-професійного ступеня фахового молодшого бакалавра на основі ОКР «кваліфікований робітник» складається з пояснювальної записки, змісту тем навчального матеріалу базових навчальних дисциплін, критеріїв оцінювання фахового вступного випробування та рекомендованої літератури.

Програма створена у відповідності зі змістом базових профільних дисциплін спеціальності 072 Фінанси, банківська справа і страхування в частині фундаментальної та професійно-практичної підготовки.

У процесі підготовки до фахового вступного випробування рекомендується користуватися основною літературою, яку подано наприкінці програми. 

Фахове вступне випробування проводиться усно. 
Мета вступного випробування полягає у з’ясуванні рівня теоретичних знань i практичних умінь i навичок, необхідних для опанування нормативних i варіативних дисциплін за програмою підготовки фахівців освітньо-професійного ступеня фаховий молодший бакалавр із спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та страхування.

Вимоги до здібностей i підготовленості студентів. Для успішного засвоєння дисциплін передбачених навчальним планом для підготовки за освітньо-професійним ступенем фаховий молодший бакалавр, абітурієнти повинні володіти знаннями, уміннями i навичками в галузі. Обов'язковою умовою також е вільне володіння державною мовою.

ОСНОВИ ЕКОНОМІКИ (ПОЛІТИЧНА ЕКОНОМІЯ)

Тема 1. Політична економія як фундаментальна суспільна наука
Основна проблема економічної науки: обмеженість ресурсів і безмежність потреб. Три базові економічні питання. Економічні відносини. Суб’єкти й об’єкти економічних відносин. Основні етапи розвитку, напрямки та школи економічної науки. Походження терміну економіка. Формування економіки як самостійної галузі знань. Економічні закони: зміст і відмінності від законів природи. Всезагальні, загальні, специфічні та стадійні закони. Економічні категорії. Основні завдання та функції економічної науки.
Тема 2. Споживач в економіці. Потреби споживача та споживчі блага
Поняття про раціональну поведінку споживача. Сутність та класифікація потреб. Першочергові та другорядні потреби. Індивідуальні, колективні, суспільні потреби. Потреби породжені розвитком цивілізації. Піраміда потреб А.Маслоу. Споживчі блага та їх структура. Економічні та вільні блага. Товари та послуги. Корисність споживчих благ. Сукупна та гранична корисність. Способи вимірювання корисності. Закон спадної граничної корисності. Бюджет споживача. Бюджетне обмеження.

Тема 3. Попит і пропозиція. Ринкова рівновага
Попит. Нецінові фактори попиту. Закон попиту. Графічне зображення попиту. Пропозиція. Закон пропозиції. Графічне зображення пропозиції. Взаємодія попиту і пропозиції. Поняття ринкової рівноваги. Нерівноважні стани на ринку. Дефіцит. Профіцит. Еластичність попиту і пропозиції. Товари першої необхідності. Товари розкоші. Товари-субститути. Товари-комплементи. Застосування знань про еластичність на практиці.

Тема 4. Виробництво і його основні чинники. 
Сутність виробництва. Найважливіші елементи виробничого процесу. Фактори виробництва. Сучасна модифікація факторів виробництва. Земля, праця, капітал, підприємницькі здібності, екологія, наука, інформація. Сутність та види витрат виробництва. Зовнішні (явні) витрати. Внутрішні (неявні витрати). Постійні і змінні витрати. Сукупні витрати. Граничні витрати. Середні витрати. Підприємницькі здібності – найважливіший фактор виробництва. Риси підприємницької діяльності. Підприємець – центральна особа підприємницької діяльності. Функції підприємця як складники підприємницької діяльності. Принципи та види підприємницької діяльності. Виробниче, комерційне, фінансово-кредитне підприємництво, їхня характеристика. Дохід і прибуток. Види доходів підприємства.
Тема 5. Товарне виробництво і товарно-грошові відносини. 
Натуральне і товарне виробництво. Товар і його властивості. Мінова та споживча вартість товару. Послуга як результат виробництва. Виникнення, сутність, функції грошей. Необхідність та сутність грошей. Концепції та причини виникнення грошей. Специфічні особливості грошей. Натурально-речові форми грошей. Функції грошей.
Тема 6. Відносини власності. Типи економічних систем. 
Власність як економічна категорія. Суб’єкти власності. Об’єкти власності. Право власності. Право володіння. Право користування. Право розпорядження. Типи, форми, власності. Колективна власність та її форми. Приватна власність. Державна власність та її форми. Наддержавна власність. Економічна система. Складові елементи економічної системи та їх характеристика. Економічні відносини. Механізм господарювання. Продуктивні сили. Типи економічних систем. Характерні риси традиційної економічної системи. Особливості ринкової економічної системи. Ознаки командно-адміністративної економічної системи. Економічна система сучасної України. 

Тема 7. Загальні основи ринку. Види ринків та їх інфраструктура. 
Сутність ринку. Учасники ринкових відносин. Умови формування ринкових відносин. Види ринків за економічним призначенням. Види ринків за територіальною ознакою. Види ринків за відповідністю чинному законодавству. Види ринків за кількістю учасників. Ринкова інфраструктура: елементи, функції, сучасна модифікація. Характеристика складових організаційно-технічної підсистеми інфраструктури ринку. Елементи фінансово-кредитної підсистеми інфраструктури. Сутність та елементи державно-регулятивної підсистеми. Склад науково-дослідної підсистеми. Ринок товарів і послуг та його інфраструктура. Форми торгівлі на ринку споживчих товарів. Учасники ринку споживчих товарів. Ринок природних ресурсів. Економічна рента. Особливості попиту і пропозиції на ринку природних ресурсів. Елементи і інфраструктура ринку капіталів. Кредит. Принципи кредитування. Особливості ринку праці. Біржі праці. Учасники ринку праці. Особливості попиту і пропозиції на ринку праці. Ринок цінних паперів, його структура. Фондова біржа. Окремі види цінних паперів.

Тема 8. Суспільний продукт і його форми. 
Сутність валового внутрішнього продукту (ВВП). Визначення ВВП різними методами: виробничим, витратним, дохідним. Операції, що не включаються у розрахунок ВВП. Характеристика та визначення проміжного споживання у процесі суспільного відтворення. Інші показники, що розраховуються на основі ВВП: ВНП, НД. Поняття національного доходу. Розподіл національного доходу.

Тема 9. Економічне зростання і його чинники. 
Сутність економічного зростання. Фактори економічного зростання. Типи економічного зростання. Показники та способи вимірювання економічного зростання. Циклічні коливання і кризи в економіці. Циклічність економічного розвитку та її причини. Види циклів. Загальна рівновага національної економіки. Сукупний попит і сукупна пропозиція. 

Тема 10. Світове господарство. Форми міжнародних економічних відносин. 
Економічний зміст та етапи розвитку світового господарства. Передумови виникнення світового господарства. Форми міжнародних економічних відносин. Економічні основи міжнародної торгівлі. Міжнародна трудова міграція. Міжнародні валютно-фінансові відносини. Сучасна міжнародна валютна система. Сутність та фактори глобалізації. Наслідки глобалізації. Загрози та ризики глобалізації. 

Література
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ФІНАНСИ
Тема 1. Суть фінансів, їх функції і роль. 
Предмет фінансової науки. Історичний характер фінансів, їх генезис Сутність і відмінні ознаки фінансів. Функції фінансів. Призначення та роль фінансів. 

Тема 2. Фінансова система 
Принципи побудови та структурні компоненти фінансової системи. Організаційні основи функціонування фінансової системи. 

Тема 3. Фінанси господарських суб’єктів. 

Фінансові відносини суб’єктів господарювання. Фінанси комерційних підприємств. Фінансові ресурси підприємств, їх склад та джерела формування. Особливості фінансів підприємств різних форм власності та видів діяльності Фінанси громадських організацій, доброчинних фондів. 

Тема 4. Державні фінанси. 
Суть і призначення державних фінансів. Основні елементи фінансового господарства держави. Фінансові ресурси держави. Державні доходи. Державні видатки. 

Тема 5. Податки і податкова система. 

Сутність і функції податків. Розвиток наукової теорії податків. Елементи системи оподаткування. Класифікація податків. Податкова політика держави. Податкова система і принципи оподаткування. Податковий менеджмент на підприємстві. 

Тема 6. Бюджет і бюджетна система. 

Економічна природа і функції бюджету. Бюджетна система України. Бюджетний процес в Україні. Бюджетні права державних та місцевих органів влади і управління. Міжбюджетні відносини і їх регулювання. 

Тема 7. Страхування і страховий ринок. 

Особливості фінансових відносин у сфері страхування. Форми страхових фондів. Організація страхування. Страховий ринок. 

Література
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2. Фінансово-економічна грамотність: підручник: [у двух частинах] – Ч. 1: Основи національної економіки, економіки регіонів та фінансової системи України / за редакцією д- ра екон. наук, проф. О.Б. Жихор, д-ра екон. наук, проф. О.В. Димченко. – Київ: Видавничій дім «Кондор», 2017. –1024с.
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4. Фінанси: Навчальний посібник: експрес курс / [Волохова І.С., Шикіна Н.А., Волкова О. Г. та ін.] за заг. ред. Волохової І. С. Харків: Видавництво «ПромАрт», 2018. – 262 с.
5. Фінансова грамотність. Фінанси. Що? Чому? Як?: навчальний посібник / авт. кол.; – Київ, 2019. – 272 с.
Критерії оцінювання

Оцінка теоретичних знань студентів шляхом тестування здійснюється таким чином:

«Відмінно» – не менше 90% правильних відповідей.

«Добре» – 66-80% правильних відповідей. 

«Задовільно» – 50-65% правильних відповідей. 

«Незадовільно» – менше 50% правильних відповідей.

Таблиця відповідності результатів контролю знань

за різними шкалами і критерії оцінювання

	Сума балів за 100-бальною шкалою
	Значення оцінки 
	Критерії оцінювання
	Рівень компе-тентості

	
	
	
	

	166-200
	відмінно
	Абітурієнт глибоко та всебічно розкриває зміст поставлених теоретичних завдань; демонструє вміння робити власні висновки та узагальнення; безпомилково орієнтується у навчальному матеріалі та надає вичерпні відповіді; правильно розв'язує i може пояснити професійно-орієнтовані завдання.
	Високий (творчий)

	131-165
	добре
	Абітурієнт розкриває зміст поставлених завдань у цілому, але неповно; вільно володіє понятійним апаратом з дисциплін (предметів), що виносяться на вступне випробування; безпомилково орієнтується у теоретичному матеріалі; розуміє сутність та способи розв'язання професійно-орієнтованих задач; вмiє робити власні висновки та узагальнення, однак у них присутні окремі неточності (помилки).
	Достатній

(конструктивно-

варіативний)

	100-130
	задовільно
	Абітурієнт розуміє основні положення навчального теоретичного матеріалу та дає часткові або неповні відповіді на питання; з труднощами орієнтується у теоретичному матеріалі з дисциплін (предметів), що виносяться на вступне випробування, припускається помилок при спробах зробити власні висновки; частково розуміє суть та способи розв'язання професійно-орієнтованих завдань
	Середній (репродук-тивний)

	до 100
	незадовільно 
	Абітурієнт має розрізнені, безсистемні теоретичні знання та не вміє виділяти головне i другорядне; допускає значні помилки у визначенні понять, перекручує ix зміст, хаотично i невпевнено застосовує теоретичний матеріал; не розуміє суті та способів розв'язання професійно-орієнтованих завдань.
	Низький

(рецептивно-продуктивний)


